

Hogy a szegedi rendőrségi palota fölépítésének az idén már komoly lehetősége van. A városnak ragaszkodnia kell a telekár megtérítéséhez és éppen ezért föl kell kérni Teleki Pál gróf miniszterelnök és Varga József dr. iparügyi miniszter képviselőket, hogy ezt az álláspontot fogadtassák el a pénzügyminiszterrel is.

Szeged építőiparának elsőrendű érdeke lenne, ha ez a telekvita mielőbb megnyugtató megoldást nyerne s az építkezési tevékenységet

minden eszközzel támogatni kell, hogy az építőiparosok munkához jussanak s a városban a gazdasági vérkeringés fölfrissüljön.

A rendőrségi palota fölépítésével a városi hivatalok elhelyezése is megoldást nyer. Az összes, most széttagolt hivatalokat a rendőrség által elfoglalt helyiségekben lehet elhelyezni. Emellett a város megszabadul rengeteg házbértelehertől és maga is több házbérbevételhez jut, mert a városi bérházakba, ahol most egyes városi hivatalok vannak, fizető lakókat lehet kapni. A város minden érdeke oda irányul, hogy a rendőrségi palota építkezéséhez mielőbb hozzákezdjenek.

lam 100.000 pengővel siet a károsultak segítségére. Ebből le lehetne csipni valamiképp a Somogyi- és Ujsomogyi-telep árvízszülytött szegényemberei számára, de házukat a város által adományozott helyen a körtöltésen belül építték újra.

Építkezni bármilyen áron. Ez volna az egyetlen út, amely Szegeden viszonylagos jólétet teremtené.

FÉRFI KALAPOK,
Ingek és nyakkendőujdonyságok és
női MODEL-kalapok megérkeztek.

Knittel Konrád

Kárász utca 5 szám,
Nemzeti Takarékoság, Unio tag.

Tavaszi terepszemle

az elhatározott és félbemaradt szegedi tervek körül

(A Délmagyarország munkatársától) A tavrony alatt az ünnepek után fokozott rohamban megindult a munka. A téli hónapokban előkészített terveket az első tavaszi napon a megvalósulás felé terelik, már amennyire a város gyenge anyagi erejéből futja. Szeptember óta több kezdeményezésről hallott a város közönsége — s anélkül, hogy illetékes helyen magyarázatát adták volna a dolognak — egyszerre csak elhallgatott minden. Itt van rögtön a röszeke-szentmihályteleki villamosítás kérdése...

Pálffy József dr. polgármester az elmúlt szeptemberi közgyűlésen örömmel jelentette a közgyűlés tagjainak, hogy Varga József miniszter segítségével sikerült kieszközölni Röszeke-Szentmihálytelek villamosítását. A gázgyárral kötött szerződés lehetőséget nyújt arra, hogy a város szabadon rendelkezék a fűtől, hogy merre vezessék a tartalékkölt villanyvezetékét. Röszeke-Szentmihálytelek: *Paprikaország*, ahol a sok kismagyar reggeltől estig dolgozik Magyarország világhíres fűszerproduktumának természetével és kikészítésével. De a látástól vakulásig nem elegendő az idő s villany kellene.

A polgármester karácsonyra ígérte a röszeke-szentmihályteleki villany fölgyújtását. De a fény Paprikaország felé nem erjed, hiszen elmúlt a húsvét is s a villanynek híre-hamva sincs. Talán karácsonyra, amikor polgármester ígérte, fölgyújtják Paprikaországban a villanyt. Csupán éppen egy év különbséggel...

Hónapok óta találgatják Szegeden: *esz konzervgyár, vagy nem? Kamocsay Gábor* gazdasági tanácsos indította el a konzervgyár létesítésének gondolatát az elmúlt nyáron, amikor a szegedi gyümölcsértékesítés befűcsesolt. Kiderült, hogy ez a gondolat más fejében is megfordult. A főispán és a polgármester szívügyet csinált a konzervgyár szegedi letelepüléséből s ma már úgy áll a helyzet, hogy csak alkalmas idő és hely kérdése s a szegedi és szegedkörnyéki gyümölcstermelők nyugodtabban láthatnak a munkához.

Tagadhatatlan, hogy Szeged az ország elsőrendű gyümölcstermelő helyévé nőtte ki magát és a Weisz Manfréd-féle iparüzem konzervgyára és szeszfőzdéje nagyban elősegítette, hogy a szegedi gyümölcsértékesítés gondjai csökkenjenek. Sajnos gyár egyelőre nem építkezik Szegeden. A SzKV telepén kezd megműködését egyelőre a szeszfőzde és konzervgyár, mert — amint köztudomású — a villamos-társaság megegyezett a gázgyárral és földadta önálló áramfejlesztő-telepét. Dehát minden kezdet nehéz s már maga az is óriási eredmény, hogy a Weisz Manfréd-gyár szegedi fiókmeleteken belül megkezdheti működését. Nehány száz munkaalkalom kínálkozik majd, de a város gyümölcsgazdálkodásának szempontjából, elsőrendű fontosság a konzervgyár. Ezer lehetőség nyílik a szegedi őstermelvények népszerűsítésére. A gyümölcs mellett a fűzelékkonzervgyártásra itt nyílik a legkifejlesztőbb alkalom.

De a legfontosabb konzerveik mégis a *paprika* lehet. Új változatban lehet a világnak bemutatni a szegedi paprikát s miután az idén 700 katasztrális holddal nagyobb termőterületet kapott Szeged a földművelésügyi minisztériumtól, semmit sem kell elvonnai a meglévő exportkontingensből, valamint a hazai fogyasztásra szánt örölt paprikából. Átfogó és céltudatos munkával új exportpiacot lehet találni a szegedi konzervek számára s a nemcsak a termelőnek és munkásnak jelent majd friss pénzt, de a város kereskedelmi forgalmát is föllendítheti.

Szeged egyik fejtett kincse a *csereesznyepalinka*. A polgármester már régebben fölvetette a gondolatot, hogy a szegedi csereesznyepalinkát könnyűszerrel népszerűsíthetnék, külföldi viszonylatban is a késekemélti barackpalinka színvonalára. Nincs még egy termőterület az országban, ahol annyi csereesznye teremne, mint Szegeden. A különböző fajtákat más és más címkével lehetne forgalombahozni, speciális szegedi márkázású üvegekben, amelyen a város címe, vagy a Szabadtéri Játékok plakátjaiból már ismertebb váróskép díszel. Korlátlan lehetőséget rejt magában a hamarosan meginduló konzervgyár és szeszfőzde és bizony már nagyon ráfér erre a városra *valami hasznothozó kereskedelmi kezdeményezés*.

Ha már a gyümölcs-földelgőzészánál és értékesítésnél tartunk, meg kell említeni, hogy az idén már öt gyümölcs-esomagoló áll a termelők rendelkezésére. Az ötödik gyümölcs-esomagoló építésére a „Hangya” kért és kapott engedélyt a Mars-térre. Az építkezésről azóta *semmi hír*. Üdvös lenne, ha a város ezeket az elmaradt kezdeményezéseket szorgalmaztatná, mert majd úgy leszünk ezzel is, mint a nagy hírveréssel a „Hangya” Széchenyi-téri paprikaháza körül. Ilyen félbemaradt kezdeményezés közé sorozhatjuk a Valéria-tér rendbehozatalát is, pedig ennek kikövezése még idegenforgalmi szempontból is fontos városérdek.

Közel egy éve velődött föl a gondolat, hogy Magyarország Nagyurának országslási jubileumára nem lehetne szobor emléket állítani, mint a körtöltésen belül fölépítendő *Horthy Miklós-város*.

Százezer pengő áll erre a célra rendelkezésre s az idején munkaalap költségvetéséből a miniszter rendelkezésére nagyobb összeget hasznos beruházásra kell fordítani. Semmi akadály a tehát annak, hogy a Horthy Miklós-városrész — egyelőre — negyven házzal fölépüljön. Szinte küldetészerű most ez az alapítvány, amikor a város sok szegény emberének házikóját evitte a vadvízáradás. Elsősorban frontotviselt emberek és vitézek jönnének számitásba. A városérdek ebben az esetben is csak azt követeli meg, hogy a *Horthy Miklós-város a körtöltésen belül épüljön föl*. Látjuk a telep-rendszert *szörnyű hibáit* a mostani áradásnál s szinte az kívánjuk, hogy az elpusztult házak a körtöltésen kívül ne is épüljenek föl. Az ál-

Csongrádi lovagias ügy folytatása a szegedi törvényszéken

(A Délmagyarország munkatársától) Rendkívül érdekes rágalalmazási pört tárgyalt másodfokon csütörtökön a törvényszék Hábermann-tanácsa. Az ügy előzményei évekre nyulnak vissza; négy-öt évvel ezelőtt különböző lovagias ügyek keletkeztek Kiss Ernő honvédelezredes és Szotyori Lajos dr. nőorvos, csongrádi lakosok között. A lovagias tárgyalások során a segédek kardpárbaiban állapodtak meg és ki is tűzték a párbaj színhelyét, amire azonban Szotyori Lajos dr., a honvédfőparancsnoksághoz kérelmet intézett a tárgyalások folytatásának elrendelése érdekében, egyben provokálta saját segédeit, amire az azok bocsánatkérés helyett fegyveres elgétélt ajánlottak föl. A honvédfőparancsnokság kivételesen engedélyezte a lovagias ügy folytatását, ha Szotyori dr. orvos bocsánatot kér majd Kiss Ernő alezredestől, azonban ez a bocsánatkérés is elmaradt. A honvédfőparancsnokság utasította Kiss Ernő megbízottait a lovagias ügy befejezésére, miután azonban Szotyori Lajos dr. segédei újból lemondtak s az orvos fölhívás ellenére sem nevezte meg megbízottait, Kiss Ernő segédei a lovagias ügyet egyoldalú jegyzőkönyvvel zárták le.

Szotyori Lajos dr. ekkor levelet intézett Kiss Ernő alezredes egyik megbízottjához és kérte a lovagias ügy iratainak a honvédfőparancsnoksághoz történő fölterjesztését. A levélben a leg súlyosabb kitételekkel támadt Kiss Ernő becsületére és magatartására. Amikor erre a levélre választ nem kapott, pár nap múlva újabb levelet írt Kiss Ernő megbízottjához és abban újra a leg súlyosabb kitételekkel emlékezett meg Kiss Ernőről.

A levelekben foglalt rágalalmazások és becsületsértések miatt Kiss Ernő a csongrádi járásbíróshoz fordult följelentésével. A megtartott tárgyaláson Szotyori Lajos dr. azzal védekezett, hogy amit írt, mind igaz és vállalkozott is állításainak igazolására. A lefolytatott bizonyítás után a járásbíróshoz Szotyori Lajos dr.-t fölmentette a vád alól azzal az indoklással, hogy állításainak lényegét sikerült bizonyítani.

Kiss Ernő alezredes fölbevezést jelentett be az ítélet ellen a szegedi törvényszékhez. Az érdekes rágalalmazási ügyet csütörtökön tárgyalta a szegedi törvényszék. Az iratok ismertetése az egész délelőttöt igénybe vette. Dettre János dr. — Kiss Ernő alezredes képviselőjében — másfélórás beszédben fejlette ki a járásbírósi ítélet téves ténybeli-megállapításait és mutatott rá a jogi döntés sérelmes voltára. Vida Sándor dr. csongrádi ügyvéd, védő részletes előterjesztésében kérte az első bírói ítélet helybenhagyását.

A törvényszék rövid tanácskozás után az ítélet kihirdetését április 11-re tűzte ki.

POROSZ SZÉN

az Arkormánybiztos által megállapítandó árban előjegyezhető:

Bach Testvérek Rt.-nál
TELEFON: 11-26.

Tojásos pászka

kg-kint 3 P árban kapható a hitközségi irodában (Margit-utca 20. I.). A hitközségi felhívja tagjait, hogy pászkaüdvényeiket mielőbb kiváltani szíveskedjenek, hogy megfelelő mennyiségű pászka sültéséről a hitközség gaudoskodhasson.